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Положение о муниципальном профориентационном центре 
 «Навигатор» 

1.ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Настоящее Положение определяет цели, задачи порядок организации и содержание деятельности муниципального профориентационного Центра (далее – Профцентр) 
1.2. Положение разработано на основе:
· Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» (от 29.12.2012 №273-ФЗ); 
· Конвенция о правах ребенка (принята резолюцией 44/25 Генеральной Ассамблеи от 20 ноября 1989 г.);
· Федеральный государственный образовательный стандарт среднего (полного) общего образования (утверждён приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.05.2012 г., № 413);
· Распоряжение Правительства РФ от 05 марта 2015 № 366-р «Об утверждении Плана мероприятий, направленных на популяризацию рабочих и инженерных профессий»;
· Положение об организации и проведении профессиональных проб обучающимися общеобразовательных организаций Кемеровской области, утвержденное приказом департамента образования и науки Кемеровской области от 20 «декабря» 2017 № 2282;
· Стратегия развития воспитания в Российской Федерации до 2025 года (распоряжение Правительства РФ от 29.05.2015 N 996-р);
· Распоряжение Администрации Кемеровской области «О реализации в Кемеровской области долгосрочного профориентационного проекта «Сто дорог - одна моя», от 06.03.2018 № 67-р.

1.2. Деятельность Профцентра согласуется с целями государственной политики в области профориентации детей и подростков общеобразовательных организаций г. Кемерово. Профцентр организует работу по реализации профессиональных проб, профтестирования и профориентационного информирования обучающихся с учетом их профессиональных интересов, склонностей, потребностей. Также предполагается организация курсов повышения квалификации и консультативная помощь для педагогических работников, ответственных за профориентацию. Курсы повышения квалификации педагогических работников организуют специалисты МБОУ ДПО «Научно-методического центра». Консультативная помощь проводится психологами школ, специалистами МБОУ ДПО «Научно-методический центр», ГОО «Кузбасский РЦППМС» и ГКУ «Центр занятости населения» г. Кемерово и другими. 
1.3. Работа Профцентра осуществляется на основе годового плана. 
1.4. Профцентр взаимодействует с образовательными организациями города и учреждениями среднего и высшего профессионального образования, центром занятости населения и предприятиями города.
1.5. Центр не является юридическим лицом.

II. Основные цели, задачи и функции Профцентра
2.1. Цель деятельности Профцентра:
Создание условий для организационного, методического, координационно-аналитического и информационного обеспечения профориентационной работы в муниципальной образовательной системе.
2.2. Основные задачи Профцентра:
· обеспечить координацию и  методическое сопровождение  деятельности по профориентации в образовательных организациях города;
· организовать курсы повышения квалификации по вопросам профориентации для педагогических работников на базе МБОУ ДПО «Научно-методический центр»;
· информировать о конкурсном движении («Билет в будущее», «WorldSkills», «Абилимпикс», городском фестивале-конкурсе презентаций современных профессий «Навигатор»); 
· [bookmark: _GoBack]организовать работу по профессиональному тестированию, профессиональному консультированию;
· организовать профориентационные события  по формированию мотивации профессионального успеха у старшеклассников на стадии осознанного выбора профессии;
· обеспечить информационное сопровождение деятельности по профориентации в муниципальной образовательной системе.


III. Содержание и формы деятельности Профцентра
3.1. В области методического обеспечения:
· предоставление имеющихся материально-технических, педагогических, информационных, интеллектуальных, программно-методических ресурсов для подготовки и проведения семинаров, конференций, элективных курсов по профилю данной работы;
· организация курсов повышения квалификации на базе МБОУ ДПО НМЦ для педагогических работник ответственных за профориентацию обучающихся. 
3.2. В области информатизации профориентационной работы:
· создание и ведение сайта Профцентра «Навигатор»;
· создание актуального справочника абитуриента (информация об образовательных организация высшего и среднего профессионального образования);
· создание банка востребованных вакансий в регионе совместно с ГКУ «Центром занятости населения» г. Кемерово.
3.3 В области профориентационного просвещения:
· разработка и проведение специальных профориентационных элективных курсов для обучающихся;
· организация встреч работодателей с обучающимися и выпускниками общеобразовательных организаций.
3.4.В области профессионального консультирования:
· обеспечение профессиональных консультаций, оказываемых обучающимся по вопросам выбора профессии, профессионального самоопределения, разрешения личностных проблем, формирования активной жизненной позиции, построения профессиональных проектов, достижения личностного и делового успеха;
· консультация родителей, педагогов по вопросам профессиональной ориентации обучающихся.
3.5. В области профессионального отбора и профессиональной адаптации:
· работа по изучению индивидуально-психологических качеств
личности школьников в рамках профориентации;
· проведение профтестирования обучающихся с целью:
а) построения профессионального и жизненного планов обучающихся;
б) выработки рекомендаций по оптимальному использованию деловых
возможностей и личностных качеств;
· организация личной траектории обучающихся через систему
профессиональной проб;
· разработка и приобретение инструментов для проведения мотивационных тренингов по выявлению и формированию мотивации
· обучающихся на самообразование и социальное сотрудничества.
